

文理类本科普通批首次志愿录检结束

夏季高考本科录取率达47.33%，近一半人上本科

本报记者 李楠楠 实习生 张德民

20日下午5点，文理类本科普通批次首次志愿投档的第一次录检正式结束。截至目前数据分析，今年夏季高考本科录取率为47.33%，比去年的44.3%高出3.03个百分点。

由于今年一本和二本合并，因此本批次成为涉及考生最多、参与高校最多的批次。细数下来，一千多所高校同台竞争，各种投档数据让人眼花缭乱。今年我省本科普通批次首次志愿共投出考生264166人，其中普通文理考生投出206005人。从投档表中可以粗略看到，由于平行志愿的实行，虽然千余所高校同台竞争，但是不同层次的高校分数线和往年基本相同，没有出现非常强烈的小大年现象。

据悉，今年本科普通批录取工作自7月14日开始，本批次共投出考生264166人。艺术类本科普通批首次志愿共投出考生42482人，其中包括艺术文33997人，艺术理8485人；体育类本科首次志愿投出考生4348人；春季高考本科首次志愿投出考生

11331人；文理类本科普通批首次志愿共投出考生206005人，其中包括文科45214人，理科160791人。不难看出，与去年本科一、二批次录取情况相比，今年本科普通批的增幅主要来自艺术类。今年本科普通批艺术类共投出42482人，比去年30384人增加12098人，其中艺术文增加8295人，艺术理增加3300人。相比于艺术类，今年本科普通批其他科类投档人数都比去年录取人数要少，尤其是文科45214人，比去年49283人减少4069人。

此前，省考试院也公布了提前批录取结果，该批次共录取18440人，其中普通文科2370人、普通理科6978人，艺术文科7867人、艺术理科939人，高水平运动员203人，春季高考83人。

自从实行平行志愿后，按照规定进档考生没有特殊情况，高校不退档，也就是说只要服从专业调剂，符合高校的体检规定，进档考生都能被录取，所以高校投档线也就是高校的录取线，被退档考生基本可以忽略不计。综合计算下来，今年我省本科首次志愿投档后已经录取289591人，这一人数已远远超过了去年本科层次录取的278558人。今年共有76525人参加了春季高考，而实际参加夏季高考的人数有548921人，也就是说今年实际参加高考人数为625446人。算下来，截至目前我省本科录取率已达46.30%，远高于去年本科39.65%的录取率。其中，夏季高考录取率为47.33%，比去年的44.3%高出3.03个百分点。

□延伸阅读

今年自主招生火了！批次录取人数翻番

今年自主招生批录取自7月16日开始，该批次共投出考生6985人，比2016年2949人翻一番还多。据了解，自主招生批包括教育部实施的重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划（以下简称高校专项计划）和自主招生（含高水平艺术团）的高校及专业。高校专项计划投出考生3926人，其中包括文科574人，理科3352人，去年高校农村专项计划在我省投出899人，其中文科124人，理科775人。也就是说今年我省高校农村专项计划比去年多投出3027人。

自主招生（含高水平艺术团）投出考生3059人，其中包括文科517人，理科2542人。去年，自主招生在我省投出2050人，其中文科312人、理科1738人，也就是说自主招生比去年多投出1009人。据一所高校招生负责人介绍，各高校自主招生在各省没有固定计划，今年自招投档人数增加，很有可能跟今年我省生源质量好有关。本报记者 李楠楠

生源好，清华北大增加19个计划

每年高考成绩一公布，清华大学、北京大学等名校便会上门争夺高分考生，往年一般全省文科状元被北京大学招收，理科状元则被清华大学录取。今年从投档表看，也是这样。文科全省最高分670分，被北京大学录走，这名考生正是青岛58中的田竞爽。北大文科在我省录取了28人，比计划数多出4人，录取最低分为647分，高出529分自招线118分；北大理科在我省录取31人，比计划数多出3人，录取最高分为708分，为全省第二名，理科最低分为689分，高出515分自招线174分。理科最高分为713分，被清华大学录取，清华理科在我省录取了82人，比计划数多出了12人，录取最低分为684分，高出515分自招线169分；清华文科在我省仅仅录取两人，录取最高分为664分，最低分为662分。本报记者 李楠楠

未被录取还有机会，7月24日填本科第一次征集志愿

根据录取进程安排，7月21日17:00前，文理类本科普通批首次志愿多轮投档、录检。7月22日，省考试院整理数据，公布文理类本科普通批、艺术类本科普通批、体育类本科、春季高考本科第一次征集志愿缺额计划。

7月24日9:00至17:00，考生可以填报文理类本科普通批、艺术类本科普通批、体育类本科、春季高考本科第一次征集志愿，填报文理类专科（高职）提前批、民航飞行技术专科专业志愿。征集志愿计划将于填报志愿之前公布，提醒广大考生根据自身情况按时填报。

7月29日9:00至17:00为考生填报文理类本科普通批、艺术类本科普通批、体育类本科、春季高考本科第二次征集志愿时间。本报记者 李楠楠

□校园播报

鲁东大学开展“三下乡”实践活动

鲁东大学化学与材料科学学院“三下乡”实践活动日前全面展开，36支实践小分队赴济南、临沂、菏泽等11个地方开展内容丰富、形式多样的志愿服务实践活动。

今年，学院团总支广泛动员，组织学生组建团队参与社会实践活动，选题力求从社会、经济、文化、环境等方面的具体问题入手，深入基层。其中，“让乡贤文化润乡风”调查实践团队已被确定为省级重点团队，“三下乡·千村行动”扶贫专项活动也将在莒南县相沟镇连续第二年开展活动。

学院还对团队都进行了安全教育，指导他们做好前期调研和出发准备，保障学生的人身和财产安全。

本报记者 李楠楠 实习生 张德民

2017年烟台市“市长杯”校园足球联赛开赛

全市50支代表队、597名运动员和教练员，参加108场比赛

本报7月20日讯（记者 李楠楠 通讯员 孙立斌）17日下午，2017年烟台市“市长杯”校园足球联赛、校园足球夏训营在牟平区职业中专足球场开幕。

本次校园足球联赛，共有来自各县市区和市直学校的50支代表队、597名运动员和教练员，参加4个组别的108场比赛。在此基础上，组委会还利用比赛间隙和休息时间，为各代表队准备了丰富多彩的足球夏训营活动，包括运动员训练、技能等级测试、教练员培训、裁判员培训、足球技能挑战赛、校园足球知识竞赛以及文体联谊活动等。

烟台市委、市政府高度重视校园足球工作，出台了一系列政策措施，安排专项财政资金，大力扶持校园足球发展。经过共同努力，烟台市校园足球事业取得了可喜成绩，烟台市作为山东省校园足球试点城市，正在重点建设168所市级校园足球特



2017年烟台市“市长杯”校园足球联赛开赛。本报记者 李楠楠 摄

色学校，有68所学校进入国家级校园足球特色学校行列，市长杯、县市区长杯、校长杯三级校园足球联赛体系已经全面建立，校园足球文化已经在中小学校得到较好的普及与推广。

2017年烟台市“市长杯”校园足球联赛、校园足球夏训营

是由烟台市教育局、烟台市体育局主办，牟平区教体局、牟平区职业中专具体承办的一项大型体育活动。这是对全市校园足球工作的一次成果展示和实战检阅，对于加强和改进足球教育工作、推动全市学校体育事业发展再上新台阶具有重要意义。

中考普通高中录取7月21日开始

市内六区统招生录取时间为7月21日-23日

本报7月20日讯（记者 李楠楠）19日，烟台中考第一批次录取结束，20日休整一天后将在21日迎来中考第二批次普通高中的录取流程。

从7月13日开始的中考第一批次录取，在初中起点“3+4”高等师范教育、高等职业教育本科录取中进行，其中，第一批次提前批的面试时间为13日至14日，录取时间为15日至16日；第一批次“3+4”其他高职本科录取时间为17日至19日。也就是说，截至19日，中考第一批次的录取将全部结束。“3+4”高等师范教育、高等职业教育本

科及“2+3”高等师范教育、五年制高职和三二连读高职在录取中，按填报志愿考生成绩高低和招生计划数录取。其中鲁东大学“3+4”高等师范教育本科、山东省烟台护士学校“3+4”高等职业教育本科和三二连读高职护理专业只招收面试合格考生。投档录取过程中分数相同的依次比对语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史、地理、生物、信息技术、体育、物理实验操作、化学实验操作和生物实验。

考生需要注意，中考录取将从第一批次开始依次进行，

已被录取的考生一律不能参加下一批次录取，也不得改录。即被第一批次“3+4”高等师范教育、高等职业教育本科录取的考生，无论成绩高低将不能参加第二批次普通高中录取，依批次类推。

中考第二批次普通高中录取从7月21日至7月30日。统招生录取具体安排为：7月21—23日：芝罘区、福山区、莱山区、牟平区、开发区和高新区；7月24—25日：蓬莱、长岛和莱州；7月26—27日：招远、龙口和栖霞；7月28—29日：海阳和莱阳。

开发区第六小学进行暑假安全教育

暑期到了，孩子们的假期安全成为家长和社会极为关注的话题。为减少和防止暑期安全事故的发生，开发区第六小学开展了“关注安全，快乐成长”暑期安全教育活动，下发《暑期安全提示36条》，从交通安全、预防溺水、居家安全、娱乐安全、旅行安全、心理安全六个方面开展安全教育。

据悉，该校在放假前一周还发放了《假期安全公约》、《第六小学防学生溺水家长承诺书》等多份安全协议，明确了家校双方的安全责任意识，指导学生快乐安全过暑假。校领导表示虽然是暑假，但安全不“放假”，要求教师通过电话、班级微信QQ群、班级安全小组、家校网络平台等媒介与家长保持联系，了解学生假期生活动态，并指导家长有效监管好孩子的安全，让各项安全措施真正落到实处。

本报记者 李楠楠 通讯员 明照花